

# 市妇幼保健院迎省级质控验收

本报讯 1月23日,由省妇幼保健院儿科党总支书记、总护士长孔丽娜带队,省儿童医院质控部主任和东阳、省妇幼保健院小儿肾脏风湿免疫科主任梁宇、省人民医院产科医生孔凡静等省级专家组一行莅临市妇幼保健院,开展生育友好医院、儿童友好医院建设及早孕关爱门诊建设现场质量控制与指导验收工作。市卫生健康委妇幼科工作人员范巍到场指导,市妇幼保健院党委书记郝利霞、院长张卫星、副院长赵瑞卿、党委委员时捷及相关部门负责人全程参与迎检。

张卫星主持汇报工作会议,他介绍了会议议程,并期待以此次质控为契机,推动医院妇幼健康服务再上新台阶。

郝利霞代表医院全体干部职工,向专家组及领导的到来表示诚挚欢迎与衷心感谢。她强调,妇幼健康是全民健康的基础,生育友好与儿童友好建设是提升服务质量的核心抓手,早孕关爱更是筑牢母婴健康的第一道防线。作为全市妇幼健康服务龙头单位,市妇幼保健院始终以妇女儿童健康为中心,将两大友好型医院创建与早孕关爱门诊规范化建设深度融合,从服务体系优化、诊疗能力提升、就医环境改善、人文关怀强化等多方面发力,用心用情解决群众急难愁盼问题,让专业、温暖、便捷的服务惠及每一位孕产妇和儿童。郝利霞郑重表态,医院将虚心接受指导,对指出的问题照单全收、立行立改,以评促建,以评促优。

赵瑞卿代表医院,围绕生育友好医院建设、儿童友好医院建设、早孕关爱行动的具体实践与成效进行系统汇报,



全面展示了市妇幼保健院在优化就医流程、完善生育支持体系、打造儿童友好就医场景等方面的具体举措。

汇报结束后,专家组兵分多路,通过查阅资料、现场询问,实地考察等方式,对市妇幼保健院两大友好医院建设的制度流程、设施配置、服务内涵、人员培训、效果评价等方面展开全面、细致的核查与指导。市妇幼保健院相关科室工作人员积极配合,认真应答,与专家进行了充分、深入的交流。

此次省级质控“把脉问诊”,既是对市妇幼保健院前期工作的全面检验,更是一次精准赋能。市妇幼保健院将以此为新起点,持续深化服务内涵,优化

服务流程,完善生育友好政策链、儿童友好服务链、全生命周期健康链,全力打造更有情怀、更有品质、更加智慧的妇幼健康高地。(乔娜)

## 市妇幼保健院 为妇女儿童健康护航



# 神经系统的显微工匠 生命电缆的修复能手

——记市二院神经外科专家易振恒

□刘萍 王娟 李振根 文/图

市第二人民医院(以下简称市二院)神经外科学术带头人易振恒,以精准微创的诊疗技术、积淀深厚的学术素养,在颅脑与脊髓疾病诊疗领域深耕不辍,走出了一条精益求精的医者征途。

从新乡医学院临床医学专业的求知课堂,到神经外科紧张肃穆的手术台,易振恒怀揣对医学事业的赤诚之心,扎根临床一线近20载,其仁心仁术和业务成就,受到患者交口称赞,受到上级多次褒奖。如今的他,既是市二院神经外科主任、神经外科危重症救治核心专家,更身兼中国研究型医院学会神经脊柱脊髓学会青年委员、河南省脑卒中防治委员会委员等多重学术职务,在行业内颇具影响力。

▶易振恒带领团队人员一起研讨患者病情及治疗方案

### (一)

微创领域的攻坚先锋,是易振恒最鲜明的专业标签。

他精通各类神经外科微创手术,尤其擅长颅内肿瘤、小儿及成人脑积水、脑出血的微创治疗,在颈动脉内膜剥脱术、烟雾病搭桥手术、颅内动脉瘤夹闭手术等高难度术式上更是造诣精深。

在脊柱脊髓疾病诊疗领域,针对小脑扁桃体下疝、脊髓空洞、脊髓损伤、颈椎病等病症,他凭借娴熟精湛的显微操作技巧,实现精准靶向施治,最大程度降低手术创伤,为患者加速康复保驾护航。深耕神经脊柱外科式创新,攻克颈动脉内膜剥脱技术难题,易振恒以实力铸就专业高地。

手术台上,易振恒是与死神博弈的“刀尖舞者”。

曾有一名复杂颅内动脉瘤患者,瘤体位置深、形态不规则,手术风险极高。易振恒带领团队反复推演研讨手术方案,借助科室配备的高档荧光手术显微镜、神经内镜系统等先进设备,在高倍清晰视野下精细分离血管与瘤体,成功完成夹闭手术。患者术后恢复良好,家属非常感激,称易振恒是他们家的救命恩人。

这样的成功案例,在易振恒近20年的从医生涯中不胜枚举。他始终坚信,每一台手术的精准操作,都是为患者生健康筑起的坚实防线。无影灯下的“刀尖舞者”,颅脑脊髓的“健康卫士”,这是患者对他最贴切的赞誉。

### (二)

学术与临床的并轨践行者,是易振恒持之以恒的追求。

深知医学技术日新月异,他从未停歇学习的脚步,先后赴北京、上海、西安、郑州、天津等地知名医疗机构进修深造,汲取前沿诊疗理念与技术精髓,将所学所思融会贯通于临床实践。

在学术研究领域,他同样成果丰硕,累计发表学术论文10余篇,其中SCI论文1篇;主持承担两项新乡市科技攻关项目,以临床需求为导向,推动科研成果转化落地,为学科发展注入强劲动力;牵头成立神经修复中心……精



研微创近20载,仁心仁术护安康,正是他从医生涯的真实写照。

在昏迷促醒领域,易振恒同样倾注了大量心血。他带领团队历经8年潜心探索,搭建起一套全面成熟的促醒治疗体系,将脊髓电刺激(SCS)、脑深部电刺激(DBS)、经颅磁刺激(TMS)等前沿神经调控技术成功应用于临床。

脊髓电刺激技术,是近年来植物人促醒治疗的重要神经调控方法,通过植入颈髓的电极发放微弱电脉冲,可持续激活脑干网状觉醒系统,如同“唤醒”沉睡的大脑,常常一待就是十几个小时。

凭借不懈坚持与精益求精的态度,易振恒终于练就介入手术“绝活儿”,能以纤细器械在毫厘之间为脑血管疾病患者解除病痛,为患者赢得黄金救治时间,该技术也成为其团队在神经外科危重症救治体系中不可或缺的关键支撑。

### (三)

作为医院神经外科的学术带头人,易振恒的成长始终与科室发展同频共振。

市二院神经外科自2005年成立以来,已稳步发展为新乡市神经外科疾病微创诊疗中心,配备神经外科手术机器人、立体定向手术计划系统等一系列先进设备,诊疗范围全面覆盖颅脑及脊髓创伤、神经系统肿瘤、脑血管疾病等多个领域,更打造出一支反应迅速、技术精湛的神经危重症救治团队。

易振恒充分依托科室平台优势,与团队成员并肩作战,积极开展新技术、新项目,助力科室在颅底肿瘤、缺血性脑血管病、神经危重症等疾病的诊疗水平持续攀升,让区域内患者在家门口就能享受到高水平的神经外科医疗服务。深钻临床研学术,稳筑科室强根基,他以实际行动诠释着学科带头人的责任与担当,科室微创手术、四级手术量连年突破新高。

目睹亲人重焕生机,其家属激动不已,向易振恒团队表达由衷感谢,并决定继续在该院接受后续治疗,包括计划中的颅骨修补手术。

这样的生死营救与生命唤醒,在易振恒的从医生涯中屡见不鲜。面对重型颅脑创伤、大面积脑出血、脑干梗死合并脑疝,持续植物状态等危急疑难病症,他始终沉着冷静、精准施策,为无数患者点亮了重生的希望。

不安。

他常说,医生的职责不仅是治病,更是要给予患者战胜病痛的信心与希望。作为神经外科危重症救治先锋,易振恒以刀为刃守护生命防线,在急危重症的救治战场上,从不退缩。

在神经外科的危重症救治战场上,每一分钟都关乎患者的生死,市二院神经外科主任易振恒,便是这个战场上与死神竞速的生命卫士。

曾有一名因高处坠落导致特重型颅脑损伤的患者,被紧急送往市二院时已深度昏迷,双侧瞳孔散大,生命体征极不稳定,随时面临生命危险。

接到急诊通知后,易振恒第一时间赶赴医院,快速精准评估患者病情,随即组织神经外科、麻醉科等多学科团队紧急会诊。凭借多年积累的危重症救治经验,他迅速制订出“开颅血肿清除+去骨瓣减压术”的急诊手术方案。

手术台上,他全神贯注,借助高档荧光手术显微镜等先进设备,在高倍清晰视野下精准清除颅内血肿、完成减压操作,每一个动作都沉稳精准、毫厘不差。术后,患者被转入重症监护室,但危机并未解除。易振恒坚守在监护室旁,密切监测患者颅内压、生命体征的细微变化,根据病情动态调整脱水、抗感染、营养神经等治疗方案,不放过任何一个可能影响患者康复的细节。经过数周的精准救治与悉心护理,这名曾被判定为生存希望渺茫的患者,不仅成功脱离生命危险,更逐步恢复了意识与肢体功能。

在神经外科危重症救治领域,易振恒更是身经百战的先锋,面对重型颅脑创伤、大面积脑出血、脑干梗死合并脑疝等危急病症,他总能沉着冷静,带领团队与时间赛跑,与死神博弈。这样的生死营救,在易振恒的从医生涯中屡见不鲜,他凭借扎实的理论功底、丰富的临床经验与精准的诊疗决策,为无数危重症患者点亮了重生的希望。

从初出茅庐的青年医师,到独当一面的神经外科专家,易振恒在无影灯下书写着医者的责任与担当。未来,他将继续以精湛医术为刃,以仁心仁术为盾,在守护百姓生命健康的道路上步履不停、笃行不怠,为推动区域神经外科事业高质量发展贡献更多力量。

市妇幼保健院

## 获评河南省2025年度 “优秀市级产科质控中心”

本报讯 1月22日,河南省产科专业医疗质量控制中心公布2025年度市级产科质控中心评估结果。市妇幼保健院在全省18个地级市中位列第一,成功获评河南省2025年“优秀市级产科质控中心”,这标志着新乡市产科质控工作已迈入全省第一方阵。

在河南省产科专业医疗质量控制中心召开的2025年市级质控中心述职评价会上,市妇幼保健院党委书记、市产科质控中心主任郝利霞,以详实的数据、鲜活的案例、清晰的规划,系统阐述了他们在整体布局、过程管理、成效落地等方面创新实践与丰硕成果,赢得了省质控中心专家委员会的一致赞誉。

市妇幼保健院在强化自身内涵建设的同时,积极发挥龙头引领作用,通过搭建“市级统筹、区县联动、机构协同”的质控网络,将“完善基础质量、夯实过程质量、提升结果质量”的理念深植于每一家助产机构;以核心质控指

标为抓手,持续优化诊疗流程、细化管理标准,确保每一项操作有章可循、每一个环节精准可控;常态化开展质量督导调研与现场指导,落实月分析、季通报的质控管理机制,同时紧扣基层实际需求,开展多维度、全覆盖的专业培训与技术帮扶,推动优质医疗资源下沉基层、浸润基层,有效提升了全市产科服务整体质量与专业水平。

此次获评河南省“优秀市级产科质控中心”,标志着我市产科质量管理工作已进入全省先进行列,也是市妇幼保健院切实履行区域医疗质控责任的重要体现。

站在新的起点上,市妇幼保健院将以此荣誉为契机,充分发挥优秀质控中心的示范引领和辐射带动作用,持续严格落实省、市关于医疗质量安全管理的各项要求,进一步健全覆盖市(县、区)的产科质控网络,深入推进质控标准落地执行,加强区域产科专业同质化建设。(张一然)

卫辉市人民医院

## 召开2026年度职工代表大会暨 2025年度表彰大会

本报讯 1月27日,河南医药大学第一附属医院人民医院区(以下简称“卫辉市人民医院”)召开2026年度职工代表大会暨2025年度表彰大会。

大会对2025年度涌现出的先进集体与个人进行表彰。副院长孔维英宣读《卫辉市人民医院2025年度先进集体、先进个人的表彰决定》;赵倩宣读《卫辉市人民医院关于表彰2025年度医德医风“优秀者”的决定》。

与会代表深受鼓舞,倍感振奋。大家一致表示,将认真学习贯彻党的二十大精神,以受到表彰的先进典型为榜样,用更加饱满的热情和更加昂扬的斗志,全身心投入到新一年的工作中,在医院高质量发展的壮阔征程上,拼搏实干、砥砺奋进,共同书写卫辉市人民医院更加辉煌灿烂的新篇章。(张晨岩)

## 凝心聚力开新局 担当作为谱新篇

——辉县市第三人民医院党支部开展主题党日活动

本报讯 1月27日,辉县市第三人民医院(孟庄镇卫生院)党支部组织全体党员开展“凝心聚力开新局、担当作为谱新篇”主题党日活动。

院长郝晓兰带领全体参会人员面向党旗,庄严宣誓。通过重温入党誓词、唱国歌,强化党员的身份意识和责任意识,坚定理想信念,牢记党的宗旨。

院党支部书记马百虎带领党员开展学习,强调全体党员必须要将群众基本医疗和公共卫生服务需求作为工作的出发点和落脚点,要始终坚持人民至上、生命至上,把健康保障融入基层医疗服务全流程。

全体党员围绕“2026年重点工作如何开好局、起好步”开展专题交流研讨,大家立足岗位实际,畅所欲言。有的同志聚焦辖区医疗服务需求,提出通过优化就诊流程、提升诊疗技术、改善服务态度等举措;有的同志提出要挖掘中医药特色优势,让中医药在常见病、多发病防治中发挥更大作用;有

的同志还提出要增收节支,强化成本管控,优化资源配置。马百虎对2026年重点工作提出明确定要求:一是严格落实组织生活制度,党小组活动必须按时规范开展,突出政治学习和教育,强化党性锻炼,为各项工作开展提供坚强组织保障;二是提升服务质量,优化诊疗服务流程,做好患者随访管理,赢得辖区群众信赖,同时坚持增收节支并重,提升单位运营效能;三是强化中医药服务,加快中医药特色科室建设,推广中医药适宜技术,丰富中医药服务项目,推动中西医协同发展,满足群众多样化健康需求;四是创新慢性病管理模式,加强重点人群健康监测,完善多病共管机制,提升慢性病规范化管理率和控制率;五是严守医疗质量底线,始终把医疗质量和医疗安全放在首位,健全医疗质量控制体系,加强医疗核心制度落实,强化医务人员急诊急救培训,不断提升诊疗规范化水平,保障群众就医安全。(郭辉彬)

## 致力于让患者就医之路更顺畅更舒心 市中医院暖心服务再升级

服务无止境,暖心再出发。连日来,市中医院服务提升季活动持续深入开展,该院团委、各支部、各科室协

同发力,聚焦服务流程、医患沟通、就医环境等多维度,推出一系列有温度、有人情味的便民举措,让优质服务渗透至诊疗的每一个环节。

### 临床一线:小创新、大温暖

温暖藏于一个个精巧的细节里,服务载体则丰富多彩。内一科的暖手袋、针灸科的颈椎枕、骨伤二科的U型枕,这些看似微小的物件,却传递着医者仁心的大关怀。

为方便市民错峰就医,骨伤科、针灸科贴心推出延时门诊与晚间弹性诊疗;急诊科上线微信叫号功能,让等待时间心中有数。儿童诊室变身“卡通乐园”,中药房周六熬药“不打烊”,西药房增窗分流,病历打印立等可取、邮

优质服务的背后,是行政后勤部门的坚实支撑。护理部的彩色导诊条成为患者的“寻路神器”;人事科与团委组织的志愿者是门诊高峰的“疏导员”;医保办周六结算服务为上班族提供便利;“院长二维码”则搭建起患者诉求的“直通车”。更有党办、文明办、审计科创制的中草药扭扭棒,让中药知识变得趣味盎然,在潜移默化中弘扬中医药文化。

从硬件升级到软实力提升,市中医院正以实实在在的行动,将“以患者为中心”的理念落到实处。于细微处见真章,用真心换放心,该院持续助力医院服务质量迈上新台阶,为百姓健康保驾护航!(中医)

